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CH 4R T CEFTHANIEE  WRERENEL SEAIT k. Bl MIRKEH
WA, BRI R 4 B Ze A B, R AL TR R S R — MR . R R
WRFRIT T, R RARAEEENEM, ERE AN RKBF R F X R MmE.

—MERERNRAEEFTERN I IET FRE RREXMNXETFRESHHTIFR
AR, REEFTHTEFREAREARMERISE. CACHBEFTHHTE
FPARI R A . B ARSI R AR DI BE R R . RS S LAR , TR
BLE R R B R i AT AR OG0 R S50 Ty BE AR5 R O 1k TG A 46 550 R 50 T BE B R AR SE B
XHEAATRBER, TURFHFREX EERBFO TS WET 2T HEMBR
Yeir

3.1 eA%eyE L5 EM

BEHT G RE B main R — R BER CH BFRERH. —4 C+ BFT
A — A ERPOE T TR R, TRPEEBFIATRITHS. B EREAHA T
B, T eRARE WY DA TR A T eR AR

A R A RR Y R RO O R R s M RO AR RO R R R . — R
BB T AE B IR A B0 A BB S AM R R BOR A X E T B — R A S WRARX R
HFE 2 R R A R S — A S8R R R 7S S 0R R A

3.1.1 EHHENX
1. BREXWBERK

REHBHF RES ARERUNERSEE)
{

BT 5
}
2, EXE8HE
ERBB(EHRESOZHNNENT

typel namel, type2 name2, ***, typen namen

typel ,type2, -, typen JER B FRINA, RARE S KA, namel, name2, -+, namen B
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24, BSHIERREZRAERBER S SR RBZ M MBKER . 855 8500 b 2 i 8098 |
5 R RO RE O R R B MBI E RIEATE S

MR- RPTE SR RE  NRREEA EMIE S, 5 a0tk 5 4088 8 main K3
HEEES, main RPUAURAES , RESEURGLSTSE R ERGERIBF
PRk, RIS ITSHENBEMREFRKRER, FRESEXEABHEAENE
Bt  ZRAEEFRSITSENEF.

HRPE A SR AN RER LN, MBS R R -5, EREEEESHA
HIAL B R A — M AKRBIR R . RBTE SR A 4 AT, W RS A4 B E
EHKERSR(RRESO BT ES . XEHFETHRBEESHEC, AlmERET RN
R X RE M RBOE X -

flr) =22 +x+1
XEMRHEAAY A EREBRMELE, 74 883153 R

3. RPHIBEEENECEER

BB BCRT LA — MR PR, B AR P B B 7 R I 4 R R B AL G R . KA
BARFHLE T RECR MERER . RBR ME W return IHAI S BRMT -

return kR ;

%T%%&ﬁ%ﬁ@ﬁﬂ‘,return %ﬂﬁﬁ—4¢m,%ﬁ%%§ﬁﬁ&ﬁ%ﬁﬁ?o

B4, £ B3 main BIR BI{EREIR int, FREF I return 0 3B K 0 1F KR [F]
8,3 H45 5 main MEEIFT . main BBAIR BMES KL R ARIERE.

— AR BT DURKE AT (EGR 145 3 8 iR 0, X BB R BAR R R void, AT UART
return {5 4], B IS —ARHFRIZ R W return iF4], F TR YT BB, R
wF

return;

3.1.2 HBEHAH

1. HHHEARK

FE 2.2. 3 /NVITE RN, R BTEMHZATE B E S W, K00, o5 Z
WEREAY. REHEXRE TRENAEY, B, ZEXL T — R ZE, TUEEA
FIXA R HIMRABAEE L —A> 508 A, W % 278 8 A ek B /T 8 i ek 4
MEBREHAH ., REURBFEHREANT.

REGUHF BEB EREUNNBER);

SRR A E LR, — A R BK B A R R R (RS SRR
[0 (R SR BY 45D 5 U G 12888 » B AN IR 7 A A A AR 5 8 SC— A R AR B 1 IRV AR B 4 1 R 4K
WA REES, TEEES RN,

BT FRREMN, BEEARZECLTENABAREN T, BLALTAEE, LA
W RBFAUNHBEATABRRBRTEARIXSE .
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typel, type2, **, typen

PEIXARRMEFRENE R, BABLLTAGRBEERTENSSH G4,
MR BAEFTA BB B T R AR RS, AR A 2 oK BUR BUTE AR SO R A ] 07
BA B, I 2 U 7R AR P SO o AR AT 3t T AR AT DA K R R BY R R AR B R g, SR 2
RN EREEBENFAER T SRR BURE L, B ARFE S R EX A BB ARER .
FEUT RBUR R Z R R AR TR A A T R

WL EBHER)

EZARFUHHERPERE SN BHR KBEHFRELS, BN ESHE—-IRBE
K. RBOARATTLME R —&KIE, XN BB IBRAREE, REAAETAHRER
BR A, X B A — A B iR EIE .

PR R, B TR RIS IR P A RE R E, AR5 T8 g E
15 TR IRAT B R A SR R R R S M BE B R SR R LS RA XM RELER.
SR R BINATE] return IBA], BT B R BOR B A, 8238 o6 BIAAT SE B SRR AT £

BRAK .
Bl 3-1 HE R x 19 n WITHI R
//3 1.cpp

#include <iostream>

using namespace std;

/1HE = 0 n R
double power (double x, int n) {
double val=1.0;
while (n—--)
val ¥ =x;
return val;
}

int main () {
cout << "5 to the power 2 is "<<power (5, 2)<<endl;
7/ BB TR — ARk A e B A

return 0;

}
BITE R
5 to the power 2 is 25

A H T R power BYRE SCAL T I8 Z 1T » BT LA T0A0 7 36F o 250 IR0 i AP B

Bl 3-2 BA—A 8 fir A, K FRE O R B

S OB TR R O T R ROERN T RO — A T DU AL DU JE A
Hlm: (00001101); =0 X (27) +0X (2°) +0X (29) +0X (24) +1X (2) +1X (2) +
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0X(2HH1IX2)=13),, Frh, I Rsm A 1101, R 13,
XERANTEEG 3-1 R power KR 27,
RRERF.

//3 2.cpp
#include <iostream>

using namespace std;

/I x B n KT
double power (double x, int n);

int main () {

int value=0;

cout<<"Enter an 8 bit binary number: ";
for (int i=7; i>=0; i--) {

char ch;

cin>>ch;

if (ch=='1")

valuet=static_cast<int> (power(2, i));

}
cout<<"Decimal value is "<<value<<endl;

return 0;

double power (double x, int n) {
double val=1.0;
while (n—--)
val ¥ =x;
return val;

}

BATER

Enter an 8 bit binary number: 01101001

Decimal value is 105

ARFH, BT power BB E XN TEMEHAZE, BERERHE B power A
)i

B33 HMEBRFRMEARXWMT.

_ 1\ 1
T = 16arctan( 5 ) 4arctan(239>

H arctan MM T ERNEEGTHE .

3 5 7
arctanx:x_%+%_%+."
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HAZBETLETER KT 107 K1k« 1l 2 338 double #l,
BEF:

//3_3.cpp
#include <iostream>

using namespace std;

double arctan (double x) {

double sgr=x * x;

double e=x;

double r=0;

int i=1;

while (e/i>1e-15) {
double f=e/i;
r=(i%4==1)?r+f : r-£f;
e=e ¥ sgr;
i+=2;

}

return r;

int main () {
double a=16.0* arctan(1/5.0);
double b=4.0 % arctan(1/239.0);
[7ER: BoRBERARSRIE, MRSHE N 1/5,1/239, ERMAER 0
cout<<"PI="<<a-b<<endl;

return 0;

BITE R
PI=3.14159

Bl 3-4 FIIFHE 11~999 ZRIEIE m, B E m,m* Al m® ¥ 05 8.

B8 E CHOR I E S MM F AR EE ., Fln. 121,676,94 249 5. WE L&
ZAERBEN m=11,m*=121,m*=1331,

SHT: Pl —ABR B EE S AR 10 BAR T, ABIRAIT 4, R BUH
ZBRHEMNEE REARBAEYR S, R FEF AN, 5ER LR RS M
&, EME W EHCH FISC,

BREF:

//3_4.cpp
#include <iostream>

using namespace std;
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/7AW n B B SCER
bool symm(unsigned n) {
unsigned i=n;
unsigned m=0;
while (i>0) {
m=m* 10+i%10;
i/=10;
}

return m==n;

int main () {
for (unsigned m=11; m<1000; m++)
if (symm(m) && symm(m*m) && symm(m* m*m)) {
cout<< "m="<<m;
cout<<" m¥ m="<<m*m;
cout<<” m¥*m* m="<<m¥* m¥* m<<endl;
}
return 0;

}

BITEER:

m=11 m¥m=121 m*¥m*m=1331
m=101 m*m=10201 m*m*m=1030301
m=111 m*m=12321 m*m*m=1367631

B35 HBEWTARFHHER,
Jsinr+sin*s (< 5%
%sin(rs) (> )

Heros MEHBAWA . sing BEREZRNTARTE

2n—1

o_x D P NV gy &
sing = TRETE TR ;( D

i1 Gn=D1
PHEREN 107, BRI W LN E /DT B ER, &1 B, BMME R ZEETH
sin x B9ILMUE .

TRTF -

//3 5.cpp

#include <iostream>

#include <cmath>

773k M cmath HEE X C++ bR PR P B s BN BE 9

using namespace std;

const double TINY VALUE=1le-10;
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double tsin (double x) {
double g=0;
double t=x;
int n=1;
do {
gt=t;
n++;
t=—t*¥x*x/(2%¥n-1)/(2%¥n-2);
} while (fabs(t)>=TINY VALUE);
return g;

}

int main () {
double k, r, s;
cout<<"r=";
cin>>r;
cout<<"s=";
cin>>s;
if (r* r<=s% g)
k=sgrt (tsin(r) * tsin(r)+tsin(s) * tsin(s));
else
k=tsin(r* s8)/2;
cout<<k<<endl;

return 0;

ABEFHHETHAMRE CH MRS BE—4 51 {5 K%K double fabs(double x) Al
- J7 H B3 double sqrt(double x) , BT EAIERTE cmath SkSCHFHE X . 3.5 WK £
AR CH R RS,

Bl 3-6 R TFHIFELIER .

Wk & . S 8TA 6 |, S8R 1,2,3,4,5,6. WREEBRFIHFEA
— TS 1E 7= E BB R R .

BREWRBE T BB AECH 7 5 11 W R, WEREG T Mgk 2,3 5% 12 W)
S, WG B FBCH AL E MK RV B C AL BB B=0--HAER
BIFNE S F s SO B, B AR AT B A 7 R 1A .

H rollDice BREUHA T BB T B AT B %

B’BE ZRARHK int rand(void) 88k R F & ALK N EF R LEM
M, BARKATKRTEAEOMIE, wREBAS PESE AR rand, HE G R T
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AFEE—AENEST AR EABEREFEIANRSN LG FI AR 69, XRG4
MMEAFF], TRBA B rand T2 —AHRAFH T BEFFFAE, TEGHHE
MELHFRE, ARUREZRBAGLTFARAGHT AEELRAM rand BT A F AR
RSB AFT, wRAREMN T rand EZZAFTH 1, FIREHFTFHTHRER
ok, A2 BT RHNEE  HALEARAECIW,EE2HE A£BAF Ib—A R 3 void srand
(unsigned int seed) h X X EFr-F, K P 69 53 seed A FF .

BRET .

//3_6.cpp
#include <iostream>
#include <cstdlib>

using namespace std;

/7T T E AR, A
int rollDice () {
int diel=1+rand()%6;
int die2=1+rand()%6;
int sum=diel+die2;
cout<<"player rolled "<<diel<<"+"<<die2<<"="<<sum<<endl;

return sum;
enum GameStatus {WIN, LOSE, PLAYING};
int main () {

int sum, myPoint;

GameStatus status;

unsigned seed;

cout<<"Please enter an unsigned integer: ";

cin>>seed; / 75N ERLER T

srand(seed); /KR FAEE S rand )

sum=rollDice (); /BT HEM

switch (sum) {

case 7: /7ARAECR 78 11 WA M CRE R win
case 11:

status=WIN;

break;
case 2: //A% 2,38 12 MR B R LOSE
case 3:
case 12:

status=LOSE;
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break;

default: //HAGEE, Wxks BLER, REN pLaYING, L T A8, A F RS
status=PLAYING;
myPoint=sum;

cout<<"point is"<<myPoint<<endl;

break;
}
while (status==PLAYING) { //RERE R PLAYING, SRSk SEHEFT T —%
sum=rollDice();
if (sum==myPoint) /IR RS T S BB, REE R wIN
status=WIN;
else if (sum==7) /B 7 W AR REE R LosE

status=LOSE;

/7 HREAR R PLAYING A B TH (MDEFF 45 IR, LT B P By Hi ek 45 5
if (status==WIN)

cout<<"player wins"<<endl;
else

cout<<"player loses"<<endl;

return 0;

BITHR 1.

Please enter an unsigned integer: 8

player rolled 5+1=6

point is 6
player rolled 6+6=12

player rolled 6+4=10

player rolled 6+6=12

player rolled 6+6=12

player rolled 3+2=5

player rolled 2+2=4

player rolled 3+4=7

player loses

BITHR 2.

Please enter an unsigned integer: 23

player rolled 6+3=9

point is 9

player rolled 5+4=9

player wins
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2. REPA

BEARFHERA. WREH1FEATER 2, B 2 BRAEK 3, ERRT &K
M ERA .

Bl 3-7 MABAEE REMNGEFA,

ST BRI AR REAR B LB S T U B R B A R 2 R R) AR, AR X LRI A R
B REH FRE funl AR —ANBEHFH B3 fun2, B FRBAA funl, funl XH
H fun2,

BREF:

//3_7.cpp
#include <iostream>

using namespace std;

int fun2 (int m) {
return m* m;

}

int funl(int x,int y) {
return fun2 (x)+ fun2 (y) ;
}

int main () {
int a, b;
cout<<"Please enter two integers(a and b): ";
cin>>a>>b;
cout<<"The sum of square of a and b: "<<funl (a, b)<<endl;
return 0;

}
BATER .

Please enter two integers(a and b): 3 4

The sum of square of a and b: 25

B 3-1 BB T4 3-7 IRAUE A AR, B AR S Bl T HRATIUF .

main{} funl( ) fun2( )

®¢ / /
1 funl() i) fun2()
(L

B 3-1 4 3-7 BT A SR

3. BARERA
RBATUERNAZEEERE S, RAEBHAR.



